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Devoir maison no4 – mathématiques
Correction

Exercice 1
Sachant que les deux élèves choisis sont nécessairement différents, on peut considérer que le choix
des deux élèves revient à un tirage sans remise.
Comme ils sont choisis au hasard, on obtient l’arbre pondéré suivant, où les valeurs aux nœuds
sont les âges des élèves choisis (attention au fait qu’au second niveau, les probabilités dépendent
du premier niveau) :
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Au bout de chaque branche, on a ajouté l’âge du plus âgé, qui est le responsable. Autrement dit,
la valeur en bout de branche est la valeur de X. On peut alors déterminer la loi probabilité de X :
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Exercice 2
On rappelle que la méthode à appliquer pour étudier le sens de variations d’une suite u est d’étudier
le signe de un+1 − un.

1. vn+1 − vn = vn
2 − 3vn + 4− vn = vn

2 − 4vn + 4 = (vn − 2)2 (identité remarquable).
Or un carré est toujours positif, donc vn+1 − vn > 0.
On en déduit que la suite v est croissante.

2. On rappelle que 3n+1 = 3n × 3. Ainsi :
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Or n ∈ N, donc n est positif, et −2n− 1 6 0. De plus, 3n+1 > 0, donc wn+1 est négatif.
On en déduit que la suite w est décroissante.


